#### 新一批市"新时代好少年(美德少年)"名单出炉

# 萧山4名少年上榜

王择月和陈懿萱,两人都是品学兼优、多才多艺,且十分热心公益的少年。王择月曾连续3年给四川甘孜等地捐献物资,是全国一星志愿者、杭州亚运最美志愿者,累计公益时长155个小时;7次参与爱心义卖,捐款金额

近7000元。亚运期间,她还参与录制亚运倒计时中英双语播报,登上亚运频道和学习强国全国平台;在"讲好志愿故事,传播亚运声音"风采SHOW中荣获金奖。陈懿萱是区"成绩突出少先队员",曾获"火炬金奖"。她全面发展,取得全国钢琴最高级10级,摘得全国少儿流行舞蹈大赛铜牌,美术作品曾获致敬大师国际青少年艺术大奖金奖、浙江省保护湿地主题绘画比赛优秀奖等多个奖项;她连续5年参与公益活动90余场,志愿服务时长达160余小时;由她策划组织的节约粮食宣传活动,荣获区综合实践活动优秀成果二等奖、"文明亚运"活动在中央电

视台作专题报道。

另一名上榜的叶恩灿,虽然先天右臂残疾,却乐观坚强。她是体育"小达人",参加2023年全国残疾人跆拳道锦标赛,斩获全国第三名;她是画画"小能手",在第53届世界儿童画展(中国区)中获得银奖;她还是朗诵"小明星",通过选拔当选浙江卫视中国蓝小主持人,还在湖北卫视《童声朗朗》节目中获得"最受欢迎朗读者"。

李政阳是此次我区上榜者中唯一的男孩。他同样热心公益,五年来将义卖所得捐赠甘肃,用于种植防沙固林的梭梭树1000余棵;他回收、清洗被人丢弃的70面小国旗,在学校设立

"小国旗之家",让小国旗焕发新光彩。他还追随习近平总书记的足迹寻访浙江20多地,将自身感悟通过学习强国、浙江少儿频道等多个平台发声。

近年来,我区持续加强未成年人思想道德建设,挖掘在示范引领未成年人向上向善中能够发挥模范带头作用的好少年。同时,区文明办大力整合阵地资源,开展"三方结对""春泥计划""萧暑课堂"等一批接地气、有活力的品牌特色活动,为广大青少年开辟课堂学习和社会实践的空间,让孩子们的梦想在家门口启航。截至目前,全区已有全国"新时代好少年"1名、浙江省"新时代好少年"2名,杭州市"新时代好少年"20名。

#### 亮剑督查 让涉企服务更安心

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧清)"这些案例中暴露出的问题,需要我们反思对照、坚决防范……"近日,全区环境影响评价领域第三方服务机构警示教育会召开,通过观看警示教育片、案例通报等形式,为环评机构人员廉洁从业、规范服务影响了繁知

我区召开工业企业"复工复

本报讯(首席记者 蔣超 通讯员 盛振刚)为 切实做好我区工业企业复工复产安全生产工作,2 月10日,全区工业企业"复工复产第一课"视频培训会议在区应急管理局举行,培训以视频联网形式开展,各镇街(场)、平台工业企业安全监管科室

负责人以及辖区内工业企业安全负责人在各分会

需要采取的措施以及企业负责人、企业安全员、企

业员工如何履行好各自的安全生产责任等方面人

手,通过事故案例分析、具体措施讲解,为企业安

时刻,也是各类事故的易发期、高发期,各企业要

把"开工第一课"作为复工复产的必要内容和重

要工作,落实好复工复产"六个一"安全管控措

施,压实压紧各方责任,切实抓好复工复产期间

安全生产工作的落实,为新一年安全生产工作起

培训从节后复工可能面临的风险、节后复工

会议强调,当前正值企业集中复工复产关键

场参加培训。

好步、开好局。

全复工复产指明了方向。

产第一课"视频培训会议

安全生产、环境影响评价、招标代理……涉企第三方机构涉及经济社会发展的众多领域,与政府、企业紧密相关。2024年以来,我区聚焦护航营商环境优化提升,针对涉企第三方领域开展专项治理,坚决查处弄虚作假、利益输送等行为,清除阻碍经济健康发展的"绊脚石"。

以企业的获得感和满意度为出发点,区纪委监委推动职能部门组建专项督查组,聚焦执业行为、从业人员资质、收费行为、服务质量和违法线索等五方面开展"亮剑督查",并以"助企陪跑""亲清恳谈会"等形式广泛征求企业意见,严格督促责任部门监管到位、服务机构规范运行。截至目前,已开展检查12次,推动问题整改50余个,涉及处罚金额76.53万元。

除了找准日常监督的"着力点",区纪委监委还坚持办案开路,全面起底近三年来涉企第三方问题线索,同时构建与区审管办、区应急管理局、生态环境萧山分局等单位的协作机制,出台问题线索移送办法,推进各部门积极发现、移送问题线索,开展常态化会商研判、协同处置。

2024年以来,全区深挖彻查涉企第三方服务领域中存在监督不力和腐败问题的相关党员干部问题线索20件,立案17件,形成了较强的

在重拳出击的同时,区纪委监委还进一步做实以案促改的"后半篇文章",推动标本兼治。比如在环评领域,推动生态环境萧山分局对已完成环评的产业园建设项目运用"打捆"环评方式,环评的编制时间缩短30%,编制费用节约30%,园区内企业满意度显著提升;在招标代理领域,结合400万以下工程全生命周期监管系统,构建预警监督模型29个,动态监测工程串标围标、拆分包等问题,以"全生命"预警模式筑牢"监督网"。

#### 杭州中燃助力企业复工复产 按下开工加速键

本报讯(记者 新林杰 韩杰 通讯员 胡斌) "每天早上打开用气阀门时要稍微慢一些,商场营业结束后,不要忘记关闭,一旦察觉有燃气泄漏或者报警器异常,要及时联系我们。"在位于新塘街道的银泰百货,杭州中燃的工作人员正对锅炉房的燃气设施进行仔细检查,确保商场供暖系统平

春节过后,我区迎来工商业复工复产高峰。 在杭州中燃的管辖区域内,共有523家工业企业 用户,647家商业用户。为筑牢企业安全生产防 线,保障燃气稳定供应,确保用户复工复产安全, 杭州中燃迅速行动,全面开启安全检查工作,通过 多项有力举措,助力企业快速复工复产,为区域经 济发展按下"加速键"。

在杭州森宝食品有限公司的生产车间内,机器设备高速运转,工人们忙碌有序。杭州中燃的工作人员手持检测仪,对生产车间及厂区调压柜内的各个接头、阀门连接处进行严密排查,逐一确认是否存在漏气点,仔细查看燃气表、报警器等设备的运行状态,确保其正常工作。同时,对燃气调压设施的运转效能进行重点监测,全力防范输气管道出现破损、泄漏等状况,为企业燃气设施设备进行全方位"体检"。

"春节期间,工商业用户通常会关停设备和燃气阀门。在重新启动的过程中,员工的不规范操作,可能会产生一些用气隐患。目前,我们通过上门检查和培训,全力保障企业安全用气。"杭州中燃工商服管理员於建庭告诉记者,工作人员正分片区对用户企业开展上门检查服务,及时为复工企业提供稳定的燃气供应保障。

在检查过程中,一旦发现潜在安全隐患,工作人员会立即与企业沟通,提出整改建议,并协助企业进行整改,确保燃气设施设备安全运行。同时,工作人员还为企业相关负责人开展现场用气安全培训,通过讲解燃气操作规范,提高企业员工的燃

气安全意识,有效防范安全风险。 接下来,杭州中燃将继续加大对企业的服务力度,密切关注企业用能需求,及时响应解决企业在生产过程中遇到的用气问题,助力我区企业安全、有序、高效地恢复生产。



## "3+15"连闹三天 今年元宵盈丰超嗨!

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 龚晨忱)正月十五闹元宵,在盈丰街道, 一场连"闹"三天的元宵派对超嗨登场。

"我们以'盈满万家 丰灯映春'为主题,打造了3大主会场和15个分会场,以期在街道范围内给市民朋友营造浓厚的元宵氛围,让大家热闹喜庆过节。"盈丰街道有关负责人说。

在主会场之一的佳境天城广场上,投壶、射箭、转盘各式活动旁人头攒动,汤圆、鸡蛋仔、章鱼烧特色小吃传来阵阵香味,还有泥塑、灯笼等各类手工艺摊位令人目不暇接,还有藏族歌舞、川剧变脸、古风表演轮番上阵。来往的市民们边吃边逛边玩,不亦乐乎。

夜幕降临,丰北公园里却亮了起

来。一盏盏元宵灯笼错落有致地悬挂在公园的树枝间、回廊上,它们形态各异,有灵动的生肖蛇,有俏皮的小白兔,还有传统的宫灯……驻足观赏的居民们一边用手机定格美景,一边与家人朋友分享讨论着。而在杭州奥体印象城,喜庆、热闹的乐队演出带去了不一样的元宵味道。现场还准备了30000份热腾腾的元宵汤圆,工作人员将汤圆一一送到市民手中,暖了胃,更暖了心。

3大主会场热闹非凡,15个社区 分会场则充满了家的温馨。

在利一社区党群服务中心,一场 别开生面的卡通汤圆 DIY 活动正在 举行。在区文化馆盈丰分馆老师们 的耐心指导下,家长们与孩子们一起 动手,将小小的糯米团精心揉搓、塑形,包进香甜的馅料。一个个造型可爱的卡通汤圆在大家手中诞生,不仅包进了团圆,更融入了家的温暖。居民王阿姨开心地表示,准备把它们送给自己的小孙女,和她一起分享这份亲手制作的甜蜜与温馨。

合丰社区则联合佳丰北苑骑手 驿站为保障城市温度的"小哥们"送 上了特别的节日祝福,让城市的烟火 气中多了一份浓浓的温情。一碗碗 软糯香甜的汤圆送到他们手中,驱散 了冬日的寒意。一份火红的节日礼 物带去了美好的祝愿,让他们在奔波 的生活中感受到了一份别样的温 暖。外卖员小张在萧山打拼已有三 年,他感慨道:"平时忙着送餐,很少 有时间过节,没想到社区能想着我们,这个元宵节过得太暖心了!"

还有新中社区的元宵节打糍粑活动,让不少居民重温传统文化的过节乐趣;丰二社区的便民进社区,在节日里为居民带去了实实在在的便利;利丰社区的青春文明行,青年志愿者们积极参与,清扫卫生、慰问孤寡老人,青春成了节日里最亮丽的风景;和美社区的趣味游园会在游戏中增进了节日氛围,拉近了邻里关系……

三天的"闹元宵",不仅是一场节日的狂欢,更是邻里间情感的纽带,让每一位参与者都收获了满满的欢乐与温暖。未来,盈丰街道也将策划更多的精彩活动,让幸福与欢乐在这片土地上持续蔓延,建造和谐美好的家园。

### 龙灯胜会

日前,楼塔举行了乙巳龙灯胜会,板龙"飞舞"在街巷之间,喜迎元宵佳节。

记者 范方斌 摄



### 义桥: 喜闹元宵 解锁传统节日新玩法

本报讯(记者 何可人 李霖达通讯员 陈佳蔚)火树银花闹元宵、张灯结彩赏花灯、笑逐颜开猜灯谜……如果说,春节是一台年俗大戏,那么,元宵节就是这台大戏的压轴节目。2月11日,农历正月十四,义桥镇里河老街早早"闹"起元宵,一场元宵喜乐会解锁出传统节日的N种新玩法。

上午9时,活动正式拉开帷幕。 虽然没到亮灯的点,不过,张灯结彩 的里河老街,已经洋溢着浓浓的节日 喜庆氛围。赏花灯、猜灯谜、观民俗, 现场除了这些闹元宵的传统节目外,丰富多彩的互动体验活动,让市民更能"沉浸式"体验闹元宵的乐趣。

"元宵手工趴"便是其中一个受欢迎的项目。在这里,市民们或亲手制作蛇年灯笼、竹节蛇,或跟随剪纸艺人体验剪纸……各种有趣的DIY项目,让大家感受着传统艺术的魅力,也收获了满满的节日仪式感。

此次元宵喜乐会还推出了集章 活动,成为年轻市民的"香饽饽"。在 参与趣味游戏、花灯投票、打卡集赞 等活动的同时,市民们还可以通过完成现场任务打卡获得相应的印章,参与抽奖,让整个过程不仅充满了欢乐,还多了一份小惊喜。

除了好玩的,还有好吃的。临近饭点,美食区的热闹指数开始骤升。 芝麻元宵、糖葫芦、蛋卷等特色美食, 让市民们大饱口福。

下午2时许,随着一阵锣鼓声响起,来自昇光村长约百米的马灯队伍缓缓"舞"进里河老街,将本次元宵喜乐会推向高潮。

到达老街广场,马灯队伍就地散开,变换各种阵法,场面高燃,看得市民们喝彩声不断。"有了这种传统表演的助兴,元宵节的气氛更浓了!"市民张先生边拍照边连连叫好。

据悉, 昇光村的何家桥马灯是该村的传统民俗, 相传起源于唐朝, 一直是闻名远近的文化盛会, 与河上马灯、楼塔龙灯的春节迎龙灯活动相得益彰。在失传了70余年后, 昇光村于去年元宵节恢复了这一传统, 让民俗文化得以"活"起来、传下去。

## "寻梦城河·满眼皆young"元宵灯会在江寺公园上演

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杨蕾)"一曲笙歌春如海,千门灯火夜似昼。"2月12日10:00-21:00,一场"寻梦城河·满眼皆young"元宵灯会的梦幻之旅将在江寺公园开启。市民们可以自北向南,一路慢走,一路赏灯,感受元宵节里的中国式浪漫。

在公园北广场的潮玩市集上,糖人糖画、漆灯漆扇、泥人、剪纸、篆香、草编等古老技艺随处可见,引人遐思。一旁的"奇龄对话"互动舞台有一场跨时空的智慧碰撞,答对三题,即可赢得花灯巡游资格。

往南走便来到天坛广场,这里有

一场美妙的音乐会。置身台下,听琵琶轻弹、赏古筝潺潺、品笛音袅袅,更有灵动跳跃的吉他相映成趣,使人仿佛穿越时光,看到了千年前人声鼎沸、笙歌不息的元宵盛景。

一路灯笼轻曳,不知不觉便走到南广场。这里将有打年糕、煮汤圆活

另外,当天下午2点至6点,在城河畔的百尺溇社区毛奇龄纪念馆内,将举行一场西河岛·元宵盛典。人们可以来这里猜灯谜、制花灯、做汤圆、拼祈愿……在传统与潮流的碰撞中,尽情感受元宵佳节的快乐。

动,届时必定是人头攒动,热闹非凡。